

淮滨县:养牛带贫“牛”劲足

信阳消息(赵丽华 杨德政)“以前我们都是散养,现在养牛都变得专业化了,机器上料、配送营养餐、发酵粪便,牛长得快,生病也少。”11月18日,在淮滨县三空桥乡油坊村的明一种植养殖专业合作社内,工人杜培林介绍道。

明一种植养殖专业合作社的老板曾凡明,是三空桥籍在外成功创业人士,广东鑫邦厨卫电器有限公司的董事长。事业有成的他想要回馈家乡,同时感觉大规模养殖有市场,便于2018年返乡投资建厂。

当年,曾凡明修建了7个大棚,

购买了1280头西门塔尔牛和本地的黄牛。对于品种,心思敏锐的曾凡明算好了经济账,“我选的这些牛,抗病强、长势快、肉质好,比起其他牛的品种一年怎么样都可以多卖两三千块钱。”

为了养好牛,曾凡明又高薪从外地聘请了“牛医生”,不仅时刻掌握牛的健康情况,同时给牛设置营养餐。在“牛医生”的指导下,曾凡明又租用了800多亩地,全部种上甜高粱和玉米,因为甜高粱含有大量的蛋白质和牛生长的各种微量元素,可以把牛喂得膘肥体壮。

在曾凡明的带动下,不少村民脱贫增收。在合作社打工的刘晓荣告诉记者,“家中因病致贫,俺才30多岁,但要照顾老人和孩子,没法出去打工,生活很困难。现在好了,在合作社帮忙割草、清扫牛圈,上个月拿到了1750元,一家人的生活不用愁了。”

目前,合作社已稳定带动17户贫困户就业,年可增收18000元。据曾凡明介绍,合作社计划再投资,共流转土地1万亩。待开发项目包括万头肉牛养殖、用菌种植、有机肥料生产等。全部建成后,可带动当地1000多农户增收,年产值3000多万元。



11月18日,在位于光山县产业集聚区的寒羽尚服饰扶贫车间里工人正在赶制客户订单羽绒服。据悉,羽绒产业是该县的传统产业、支柱产业、富民产业,目前全县共有羽绒产业加工厂128家,羽绒材料交易市场经营户500多家,现场充绒户9000多家,羽绒电商经营5000多家,从业人员15.6万人,年生产、销售羽绒服、棉服4700万件以上,年产值70多亿元。

谢万柏 摄

追梦火焰蓝 闪耀新时代

罗山消防以实际行动做好百姓安宁“守夜人”

曹建华

2018年,公安消防部队、武警森林部队转制,组建国家综合性消防救援队伍。当年11月9日,习近平总书记向国家综合性消防救援队伍授旗并致训词。

一年来,罗山县消防大队在各级党委的坚强领导下,忠实践行习近平总书记授旗训词精神、竭诚履行职责使命,持之以恒正风肃纪,蹄疾步稳完成机构改革,抢险救援救灾有力有序有效,以实际行动当好党和人民的“守夜人”。

抓思想政治教育,激发练兵热情。该大队结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,组织全员参与到开展主题教育中来,着力增强指战员的大局意识、政治意识和服务意识。大队通过谈话、谈心、心理疏导等形式,进行鼓励加油,缓解指战员心理压力,解决遇到的困难,使队员始终保持积极、乐观向上的精神状态投

人到岗位练兵各项工作任务中去。

抓理论学习,夯实理论基础。2019年以来,该大队从灭火救援的基本理论入手,组织指战员学习各业务理论知识,让全员熟练掌握履职需要的法律法规、业务理论和工作方法,熟知辖区地理位置、重点场所和单位分布,对各类训练操法、装备名称、用途、使用方法等做到“一口清”。每月组织案例战术研讨,对当月灭火救援情况及典型火灾事故案例进行研讨和归纳总结,为下一步练兵指明方向。

抓体能训练,提升整体素质。该大队始终把增强指战员身体素质作为提升队伍练兵成效的有效途径之一,常态化开展以力量、耐力、爆发力、柔韧性、协调性训练为主的训练活动,确保每名指战员的身体素质达标,以适应各种灭火救援任务需要。

抓训考同步,健全激励机制。该大队建立了竞争激励机制,每月底对指战员体能、业务技能进行集中测试考核,并将考核成绩上墙公示,

通过“考”来检验练兵的实际效果。

抓练兵实效,提高作战水平。该大队按照“练为战”的总体要求,针对练兵和灭火救援中存在的薄弱环节,科学合理制度每月、每周练兵计划,开展装备器材操作、灭火救援操法、实战演练等科目训练,每月至少开展1次对重点单位的实战演练,每季度联合相关职能部门开展1次综合应急演练,不断巩固提升指战员快速处警能力和灭火救援实战能力。

近年来,罗山县消防大队在消防队伍举办的各类比武竞赛活动中,指战员奋勇争先,取得了优异成绩。在全市消防救援队伍多次全员岗位练兵比武竞赛上,被评为岗位练兵先进单位,特别是在全国首届“火焰蓝”消防救援技能对抗比武竞赛中,大队参赛人员所在的纵深灭火救人操科目从全国31个省代表队中脱颖而出,荣获全国第五名,取得了河南省代表队参加的8项科目比武中最好的成绩。

县区
传真



泌河区谭家河乡

多彩田园结硕果

信阳消息(彭延斌)11月15日,信阳市泌河区老科协科技培训基地“静茗生态园”的工人,正在忙于采收袋料香菇。

据了解,信阳市泌河区老科协科技培训基地“静茗生态园”位于泌河区谭家河乡刘河村,始建于2017年4月,是谭家河乡刘河村“多彩田园”示范工程,创办人徐家军是老科协谭家河分会常务理事。园区内建有150平方米培训室、多媒体电教室、学员餐厅。年均培训当地农民及残疾人200多人次。徐家军本着“服务会员,奉献社会”的理念,深受社会各界称赞。

科技培训基地以特色种植业协会会员、食用菌种植合作社社员、残疾人扶贫基地学员、周边农民为培训对象,以特色食用菌栽培技术的普及、应用、推广为主,同时对茶叶、猕猴桃、美国车厘子等优质水果种植技术进行培训、试验、示范,建有示范基地40余亩,食用菌香菇大棚二十多棚。

为了使培训工作富有成效,培训基地按照《泌河区老科技工作者协会科普示范基地计划》主动与信阳农林学院、信阳农科院合作,聘请专家教授,对协会会员、合作社员、残疾人学员、当地农民进行实用技术培训。

截至目前,科技培训基地共培训学员240多人,实现了科技助力扶贫,徐家军领办的协会、合作社共带动贫困户50多户,80多人,取得了良好的经济社会效益。

罗山县庙仙乡

社保宣传送上门

信阳消息(何铸)近日,罗山县庙仙乡邢桥村在村部举办社保政策宣传会,乡工作人员详细讲解2020年城乡居民医疗、养老保险政策及收费标准,并现场为群众办理参保业务。

为扩大社保政策宣传的覆盖面、精准度,该乡结合2020年城乡居民养老保险、医疗保险征缴工作,积极开展社保政策宣传送村上门服务活动,面对面向群众普及社会保险政策法规,通过“一竿子插到底”式的宣传方式,把服务送到群众家门口,增强群众自觉参保意识。

据了解,此次活动以“铭记初心 关注民生”为主题,大力宣传展示健全社保制度取得的成果,重点围绕医疗、养老保险,五保低保、优抚对象、残疾人保障等,通过发放宣传资料、宣讲最新政策、举例说明、解答疑问等方式,对参保征缴、待遇报销、标准程序、业务流程等群众关心的相关政策进行深入透彻的讲解,提高群众对社保政策的知晓率。

截至目前,该乡已举办宣讲会6场,入户宣传100余户次,解答咨询200人次,为400余人现场办理了参保业务。